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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

28 mei 2015 28 mai 2015

MOTIES MOTIONS

PLENUMVERGADERING SÉANCE PLÉNIÈRE

______ ______

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 28 mei 
2015 tot besluit van de interpellaties van

- mevrouw Karine Lalieux tot de eerste minister over 
"het standpunt van de regering omtrent de door de 
minister van Energie achtergehouden informatie 
tijdens het parlementair debat over de verlenging van 
de levensduur van de kerncentrales Doel 1 en 2" 
(nr. 41)

- de heer Michel de Lamotte tot de eerste minister 
over "de verlenging van de levensduur van de 
kerncentrales Doel 1 en Doel 2" (nr. 42)

- de heer Jean-Marc Nollet tot de eerste minister over 
"de impasse waarin het energiedossier is beland en 
de wijze waarop de minister van Energie dat dossier 
aanpakt" (nr. 44)

- de heer Johan Vande Lanotte tot de eerste minister 
over "de aanpak van de minister van Energie inzake 
de levensduurverlenging van de kerncentrales" 
(nr. 45)

- de heer Raoul Hedebouw tot de eerste minister 
over "het dossier inzake de kernenergie" (nr. 49)

Motions déposées le 28 mai 2015 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de

- Mme Karine Lalieux au premier ministre sur "la 
position du gouvernement relative aux informations 
dissimulées par la ministre de l'Énergie lors des 
débats parlementaires relatifs à la prolongation des 
réacteurs nucléaires de Doel 1 et 2" (n° 41)

- M. Michel de Lamotte au premier ministre sur "la 
prolongation de Doel 1 et 2" (n° 42)

- M. Jean-Marc Nollet au premier ministre sur 
"l'impasse dans laquelle se trouve le dossier de 
l'énergie et la manière dont il est géré par la ministre 
de l’Énergie" (n° 44)

- M. Johan Vande Lanotte au premier ministre sur 
"l'approche de la ministre de l'Énergie en ce qui 
concerne la prolongation de la durée de vie des 
centrales nucléaires" (n° 45)

- M. Raoul Hedebouw au premier ministre sur "le 
dossier de l'énergie nucléaire" (n° 49)
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- de heer Kristof Calvo tot de eerste minister over 
"het functioneren van de minister van Energie en de 
opvolging van de bevoorradingszekerheid" (nr. 47).

- M. Kristof Calvo au premier ministre sur "la manière 
dont fonctionne la ministre de l'Énergie et le suivi de la 
sécurité d'approvisionnement" (n° 47).

1. Motie van aanbeveling (15.22 uur) 1. Motion de recommandation (15.22 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Karine Lalieux 
en van de heren Michel de Lamotte, Jean-Marc Nollet, 
Johan Vande Lanotte, Raoul Hedebouw en Kristof 
Calvo

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Karine 
Lalieux et de MM. Michel de Lamotte, Jean-Marc 
Nollet, Johan Vande Lanotte, Raoul Hedebouw et 
Kristof Calvo

et la réponse du premier ministre

verzoekt de regering demande au gouvernement

het wetsontwerp betreffende de verlenging van de 
levensduur van de kernreactoren Doel 1 en Doel 2, 
getiteld wetsontwerp houdende bepalingen inzake de 
bevoorradingszekerheid op het gebied van energie 
(Parl. Doc. nr. 0967/001), in te trekken.

de retirer le projet relatif à la prolongation des 
centrales nucléaires de Doel 1 et Doel 2 (n° 967/001) 
"projet de loi portant des dispositions en matière de 
sécurité d’approvisionnement sur le plan énergétique".

Karine LALIEUX (PS)
Raoul HEDEBOUW (PTB-GO!)
Johan VANDE LANOTTE (sp.a)

2. Motie van aanbeveling (15.26 uur) 2. Motion de recommandation (15.26 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Karine Lalieux 
en van de heren Michel de Lamotte, Jean-Marc Nollet, 
Johan Vande Lanotte, Raoul Hedebouw en Kristof 
Calvo

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Karine 
Lalieux et de MM. Michel de Lamotte, Jean-Marc 
Nollet, Johan Vande Lanotte, Raoul Hedebouw et 
Kristof Calvo

et la réponse du premier ministre

verzoekt de regering recommande au gouvernement

- een maximaal niveau van nucleaire veiligheid te 
garanderen;

- zich ervan te vergewissen dat er een SALTO-
onderzoek van het internationale agentschap voor 
atoomenergie (IAEA) plaatsvindt vóór de levensduur 
van de kernreactoren Doel 1 en 2 met 10 jaar wordt 
verlengd. Het FANC en Electrabel hebben in diverse 
documenten die in tempore non suspecto werden 
gepubliceerd te kennen gegeven dat een dergelijke 
controle noodzakelijk is vooraleer er een beslissing 
wordt genomen over het langer in bedrijf houden van 
de reactoren. Het is essentieel dat het IAEA, een 
internationaal erkende autoriteit, die controle uitvoert 
vóór er wordt beslist Doel 1 opnieuw op te starten en 
Doel 2 langer open te houden. De regering mag en 
kan geen compromissen sluiten op het stuk van de 
nucleaire veiligheid;

- d'assurer un niveau maximal de sûreté nucléaire;

- de s'assurer qu'une mission Salto de l'agence 
internationale de l'énergie atomique (AlEA) puisse 
avoir lieu avant la prolongation de dix ans des 
réacteurs nucléaires Doel 1 et 2. L'AFCN et Electrabel 
reconnaissent dans plusieurs documents publiés 
in tempore non suspecto la nécessité d'un tel contrôle 
avant la prolongation de la durée de vie. Il est 
essentiel que l'AlEA, qui est une autorité 
internationale et reconnue, réalise ce contrôle avant le 
redémarrage de Doel 1 et la prolongation de Doel 2. 
Le gouvernement ne peut faire de compromis sur la 
sûreté nucléaire;
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- erop toe te zien dat, zoals het FANC eist, de 
belangrijkste aanpassingen aan de installaties van 
Doel 1 en 2 worden uitgevoerd vóór wordt 
goedgekeurd dat beide in bedrijf worden gehouden tot 
na de in de huidige wet opgenomen datums;

- ervoor te zorgen dat het FANC de nodige tests 
uitvoert voor het opsporen van de microscheurtjes 
vooraleer er enige beslissing wordt genomen over een 
eventuele herstart en levensduurverlenging;

- te erkennen dat Doel 1 sinds 15 februari 2015 buiten 
werking is, dus in de zin van artikel 17 van het ARBIS 
minstens een van zijn activiteiten heeft stopgezet en 
daardoor over een nieuwe exploitatievergunning moet 
beschikken;

- overeenkomstig de internationale Århus- en 
Espooverdragen een effectenstudie en milieustudie uit 
te voeren, zoals wordt benadrukt in het advies van de 
Raad van State;

- met gezond verstand de noodzakelijke beslissingen 
te nemen, zodat er wat energie betreft deze winter en 
ook op lange termijn voor het hele grondgebied 
geloofwaardige alternatieven voorhanden zijn;

- te erkennen dat het wetsontwerp houdende 
bepalingen inzake de bevoorradingszekerheid op het 
gebied van energie het niet mogelijk maakt deze 
winter de continuïteit van de energievoorziening te 
garanderen;

- het nodige te doen opdat de eerste minister dit 
dossier persoonlijk in handen neemt en opdat zo 
spoedig mogelijk wordt onderzocht welke 
alternatieven er zijn voor het uitstellen van de 
kernuitstap, teneinde deze winter de continuïteit van 
de energievoorziening te kunnen garanderen.

- de veiller, comme l'exige l'AFCN, à ce que les 
modifications prioritaires des installations de Doel 1 et 
2 aient lieu avant l'approbation de l'exploitation au-
delà des dates prévues dans la loi actuelle;

- que l'AFCN procède aux tests à la recherche de 
microfissures avant toute décision sur une éventuelle 
réouverture et prolongation;

- de reconnaitre que Doel 1 est désactivée depuis le 
15 février 2015 et a donc cessé au moins une de ses 
activités au sens de l'article 17 du RGPRI et a besoin 
d'une nouvelle autorisation d'exploitation;

- d'effectuer une étude d'impact et une étude 
environnementale en respect des Conventions 
internationales d'Aarhus et d'Espoo comme le 
souligne l'avis du Conseil d'État;

- de prendre les décisions de bon sens qui s'imposent 
pour offrir des alternatives énergétiques crédibles 
pour l'hiver prochain et à long terme sur tout le 
territoire;

- de reconnaitre que le projet de loi portant des 
dispositions en matière de sécurité 
d'approvisionnement sur le plan énergétique ne
permet pas d'assurer la sécurité d'approvisionnement 
de l'hiver prochain;

- que le premier ministre assure personnellement la 
gestion de ce dossier et que soient examinées en 
urgence les pistes alternatives à la prolongation du 
nucléaire pour assurer la sécurité 
d’approvisionnement l’hiver prochain.

Catherine FONCK (cdH)
Isabelle PONCELET (cdH)
Christian BROTCORNE (cdH)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
Michel de LAMOTTE (cdH)
Francis DELPÉRÉE (cdH)
Benoît DISPA (cdH)
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3. Eenvoudige motie (15.27 uur) 3. Motion pure et simple (15.27 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Karine Lalieux 
en van de heren Michel de Lamotte, Jean-Marc Nollet, 
Johan Vande Lanotte, Raoul Hedebouw en Kristof 
Calvo

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Karine 
Lalieux et de MM. Michel de Lamotte, Jean-Marc 
Nollet, Johan Vande Lanotte, Raoul Hedebouw et 
Kristof Calvo

et la réponse du premier ministre

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Patrick DEWAEL (Open Vld)
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Hendrik VUYE (N-VA)
Denis DUCARME (MR)


